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Inlämnade interpellationer till 
kommunfullmäktige 11 december 2023  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade interpellationer får ställas och besvaras på 
kommunfullmäktiges kommande sammanträde. 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna 
och bedömer att de får ställas. 

Inlämnade interpellationer 

• Interpellation om båtar i Uppsalas hamn från Mike Tutsch (SD) 
• Interpellation om förseningar av idrotts- och fritidsanläggningar från  

Tilde Lind (C) 
• Interpellation om pågående byggprojekt från Stefan Hanna (UP) 
• Interpellation om sommargymnasiet från Christopher Lagerqvist (M) 
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Interpellation om båtar i Uppsalas hamn 
 
 
Uppsala är en väldigt vacker stad med gamla byggnader, parker och vatten i form av 
Fyrisån. Just på ån i centrum av Uppsala har vi en hamn för båtar. Det är trevligt att 
sitta där under varma månader på uteställen och relaxa och på vinter promenera längs 
ån. Det finns bara en grej som förstör den här relaxen. Det finns båtar i hamnen som 
tar in vatten och är halvt sjunkna. Det är inte så länge sedan som det låg en stor båt 
helt på sidan. På samma plats som båten låg på sidan, finns nu en förfallen båt som 
är i väldigt dåligt skick och skapar en dålig atmosfär i hamnmiljön.  
 
Allt detta förstör Uppsala invånarnas känsla av att det är fint att gå längs ån, att det 
är vackert där och att det inte ser ut som skrotplats för båtar. 
 
Uppsala kommun satsar stora pengar på offentlig konst, däremot verkar ingen bry sig 
över hur det ser ut i Uppsalas hamn, där det rör sig mycket folk. 
 

 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling: 

• Vem i Uppsala kommun är ansvarig för att säkerställa att båtar som är förankrade i Uppsalas 

hamn ska vara i acceptabelt skick? 

• Vem i Uppsala kommun är ansvarig för att säkerställa att båtar i bristande skick transporteras 

till reparation eller skrotning?   

 

Uppsala 5 december 2023 

 

Mike Tutsch                                             

Ledamot, Sverigedemokraterna                  



 
  

 

Centerpartiet Uppsala 

 

Interpellation från Tilde Lind (C) angående omfattande förseningar av 

idrotts- och fritidsanläggningar 

I en tid där Uppsala påverkas av otrygghet, kriminalitet och ett osäkert omvärldsläge får idrott och fritid 

en ännu viktigare roll för våra medborgare. Därför är det anmärkningsvärt att S, V och MP väljer att inte 

prioritera idrotts- och fritidslivet. Senaste exemplet på detta är förslaget till lokalförsörjningsplan som 

antogs i idrotts- och fritidsnämnden, där över tjugo åtgärder och utredningar rörande 

idrottsanläggningar sköts fram i tiden utan motivering till de berörda föreningarna.  

 

Vissa beslut rörande de idrotts- och fritidsanläggningar som nu försenats av den styrande koalitionen 

fattades av idrotts- och fritidsnämnden så sent som i år, exempelvis funktionsprogrammet för en D-hall 

i Gränby som antogs den 7 juni. Även styrets och Liberalernas utspel om konstgräs på Gamlis IP gjordes 

samma dag – och sköts upp i november. Motiveringarna bakom vissa av förseningarna presenterades 

muntligt, på begäran av Centerpartiet, först på idrotts- och fritidsnämndens sammanträde den 20 

november.  

 

Vid sammanträdet den 20 november yrkade Centerpartiet och Alliansen på att förslaget till 

lokalförsörjningsplan skulle återremitteras. Vår ambition var att i första hand se över om antalet 

förseningar kunde minskas, i andra hand införa motiveringarna bakom de nödvändiga förseningarna i 

lokalförsörjningsplanen för att vara transparenta gentemot de idrotts- och fritidsföreningarna som 

berörs av förseningarna. Med 7 röster mot 6 röster avslogs förslaget om återremiss, och styret svek 

därmed återigen idrotts- och fritidsföreningarna genom att helt utesluta möjligheten att ge dem de 

nödvändiga förutsättningarna för att kunna bedriva sina verksamheter. 

 

Uppsala kommuns idrotts- och fritidsföreningar förtjänar bättre än brustna löften, politiker som skyller 

ifrån sig och obefintlig dialog. För att civilsamhället ska kunna göra sitt jobb måste kommunen göra sitt 

– allt annat är ett politiskt misslyckande. 

 

 

 



 
  

 

Jag vill därför fråga idrotts- och fritidsnämndens ordförande Karolin Lundström 

(V): 

1. Kommer Uppsala kommuns styre ge idrotts- och fritidsföreningarna fler 

motstridiga besked och bryta fler löften om när de planerade idrotts- och fritidsanläggningarna 

ska färdigställas? 

2. Hur ska Uppsala kommuns styre mildra konsekvenserna för de drabbade idrotts- och 

fritidsföreningarna av förseningarna av idrotts- och fritidsanläggningarna? 

3. Hur ska Uppsala kommuns styre arbeta för att de drabbade idrotts- och fritidsföreningarna ska 

få tillbaka förtroendet för politiken? 

 

Tilde Lind (C) 

2023-12-06 



 
 

 
       

Interpellation om pågående byggprojekt 
 
 

Bakgrund: 
 
Byggandet i Uppsala kommun har kraftigt bromsats upp den senaste tiden. I media 
har vi kunnat ta del av information från kommunen om hur många byggprojekt som 
nu genomförs och som inte genomförs, utan pausas. Det råder många olika 
uppfattningar om hur byggläget de facto är. Vi anser att det är oerhört viktigt att vi 
kan få en gemensam syn på hur det faktiska läget ser ut.   
 
Jag frågar därför kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling följande: 
 

• Hur många byggprojekt avseende bostäder pågår i nuläget för färdigställande?  

• Hur många av dessa är hyreslägenheter?  

• Hur många är bostadsrättslägenheter?  

• Och hur många är småhus? 

• Hur många konkreta fysiska byggprojekt har påbörjats från noll sedan maj 2023? 
 
 
Uppsala 2023-11-09 
 
 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- Vilken typ av fordon anser du vara tillräckligt kapacitetsstarka för att klara ett behov 
i södra stadsdelarna de kommande 20 åren? 
 
- Vad anser du vara viktigt att säkerställa när framkomligheten för kollektivtrafiken 
kraftigt måste förbättras i södra stadsdelarna oavsett val av fordon för kapacitetsstark 
kollektivtrafik? 
 
- Kopplat till de omförhandlingar som Uppsala kommun vill genomföra av 
Uppsalapaketet/Fyrspårsavtalet, anser du att de kan bli framgångsrika om inte 
Uppsala kan redogöra för hur vi avser att stärka kollektivtrafikens framkomlighet och 
kapacitetslyft? 
 
- Vilket tillväxtscenario ser du framför dig i Uppsalas södra stadsdelar om det visar 
sig omöjligt att bygga bron vid Ultuna över Fyrisån?  
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
      2023-02-14 

Interpellation om kapacitetsstark kollektivtrafik 
 
 

Bakgrund:  
 
Uppsala kommun har ingått ett avtal kallat Uppsalapaketet/Fyrspårsavtalet som 
inkluderar att Uppsala kommun och Region Uppsala ska säkerställa 
kapacitetsstark kollektivtrafik mellan Uppsala Resecentrum och stadens södra 
stadsdelar. Avtalets efterlevnad följs av Länsstyrelsen som ska säkerställa att 
parterna tar de steg som krävs enligt överenskomna tidplaner.  
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
- Vilken typ av fordon anser du vara tillräckligt kapacitetsstarka för att klara ett behov 
i södra stadsdelarna de kommande 20 åren? 
 



- Vad anser du vara viktigt att säkerställa när framkomligheten för kollektivtrafiken 
kraftigt måste förbättras i södra stadsdelarna oavsett val av fordon för kapacitetsstark 
kollektivtrafik? 
 
- Kopplat till de omförhandlingar som Uppsala kommun vill genomföra av 
Uppsalapaketet/Fyrspårsavtalet, anser du att de kan bli framgångsrika om inte 
Uppsala kan redogöra för hur vi avser att stärka kollektivtrafikens framkomlighet och 
kapacitetslyft? 
 
- Vilket tillväxtscenario ser du framför dig i Uppsalas södra stadsdelar om det visar 
sig omöjligt att bygga bron vid Ultuna över Fyrisån?  
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
 
 
 



 
 
 
 
 

Interpellation från Christopher Lagerqvist (M) till Eva Christiernin 
(S) angående sommargymnasiets undermåliga kvalitet 
 

Nyligen kontaktades en rad politiker i Uppsala kommun av nätverket för samhällslärare vid Uppsala 

kommuns gymnasieskolor för att de uppmärksammat att sommargymnasiet haft en dålig kvalitet både 

gällande genomförandet och betygsättningen. Trots att nära nog alla alarmklockor har ringt runtom i 

Uppsala dröjer den gedigna genomlysning av sommargymnasiets verksamhet som är nödvändig – i 

värsta fall till strax före jul då många kanske har glömt frågan. 

 

Det har kommit till lärarnas kännedom att på sommargymnasiet i Uppsala kommun 2023 fick 

lärarstudenter anställning före legitimerade lärare. Inte heller eftersöktes behöriga lärare vid arbets-

förmedlingen, bland pensionärer eller på annat sätt. Även i Samhällskunskap 1b anställdes en lärar-

student. Det är anmärkningsvärt. 

 

Än mer anmärkningsvärd är betygsättningen vid avslutad kurs. Betygsättningen var enligt följande: 

 

Betyg A: fem elever 

Betyg B: tre elever 

Betyg C: två elever 

Betyg D: åtta elever 

Betyg E: fem elever 

Betyg F: två elever 

 

Det näst vanligaste betyget var A under kursen. Sju av tio av betygssatta elever fick ett ”överbetyg”, det 

vill säga ett betyg högre än E. I en vanlig gymnasieklass motsvarar de satta betygen ett betygsresultat 

högt över genomsnittet, och vittnar om en toppklass på natur. I kunskapsstaden Uppsala har elever 

som tidigare har fått ett F nu fått dessa toppbetyg. Flera legitimerade lärare i nätverket som tidigare har 

undervisat på sommargymnasiet vittnar om att de aldrig har varit i närheten av att sätta liknande betyg 

under sommaren. Efter en noggrann analys ser vi att ingen grupp på sommargymnasiet någonsin har 

fått så höga betyg. 

 

När en obehörig lärare sätter betyg så ska det finnas en medbedömare. I detta fall var det en tf rektor. 

En tf rektor är inte ämnesbehörig i samhällskunskap 1b. Den tf rektorn har ändå medbedömt och skrivit 

under på att respektive elevs samlade betygsunderlag motsvarar ovanstående betygssättning. 

 

Att lägga upp en kurs, det vill säga sätta sig in i dess syfte, centrala innehåll och betygskriterier, läsa in 

sig på kursinnehållet och sedan skapa undervisning och slutprov utifrån detta kräver en stor 

arbetsinsats och ett gediget ämneskunnande. Särskilt viktigt och svårt är att göra en rättssäker 

bedömning av elevernas kunskaper. 

 

I UNT:s artikel från den 15 juli 2023 försöker Uppsala kommuns gymnasiechef ge en förklaring: ”De 

som inte har legitimation får inte sätta betyg själva. Det görs i samverkan med behörig lärare. Jag har 

fått berättat för mig att hela lärargruppen för sommargymnasiet samarbetat löpande när det gäller 

planering, uppgifter, bedömning och betygsättning.” Lärarstudenten i Samhällskunskap 1b skriver 

något annat när hon efterlyser hjälp på Facebook i lärargruppen ”Nätverk för samhällskunskapslärare”. 

Där framgår att lärarstudenten ber om råd och stöd. Gott så, men båda av dessa 

verklighetsbeskrivningar kan inte vara korrekta, samtidigt. 

 



 
 
 
 
 

Sommargymnasiet har sedan många år en egen policy gällande betygssättning för att säkerställa 

rättssäkerheten i betygssättningen. Där framgår exempelvis att läraren ska sambedöma betyg högre 

än E med en ämneskollega, spara betygsunderlag och låta elevens ordinarie lärare få se 

betygsunderlaget vid överbetyg. 

 

Moderaterna och Uppsala-Alliansen vill, i enlighet med lärarnas, önskemål att följande frågor besvaras 

av utbildningsnämndens ordförande: 

 

1. Är ni vara villiga att låta Skolinspektionen göra en utredning och granskning av sommargymnasiet, 

där exempelvis sambedömningen med ämneskollegan, sparade betygsunderlag för eleverna med 

överbetyg, och det löpande samarbetet gällande planering och uppgifter särskilt granskas? 

 

2. Hur tänker ni säkerställa att liknande situationer med ”överbetyg” i sommargymnasiet inte sker igen? 

 

3. Hur har Uppsala kommun granskat elevsvar vid delbedömningar, och hur har Uppsala kommun 

granskat det samlade betygsunderlaget hos respektive elev och jämfört det med betygskriterierna? 

 

Moderaterna och Uppsala-Alliansen instämmer i lärarnas kritik – och har under två möten med 

utbildningsnämnden diskuterat frågan och där poängterat att utbildningsnämnden behöver gå till botten 

med misstankarna och skyndsamt återkoppla resultaten till utbildningsnämnden. Exempelvis kan 

Uppsala kommun låta Skolinspektionen göra en oberoende utredning och granskning av 

sommargymnasiets kvalitet. Moderaterna och Uppsala-Alliansen anser nämligen att både kommunala 

och fristående huvudmän måste kunna garantera att betygssättningen sker på saklig och objektiv 

grund. Nu vill vi även veta hur Socialdemokraterna kommer att hantera den uppkomna situationen, och 

inte minst säkerställa att samma sak aldrig händer igen. 

 

 

Uppsala den 31 oktober 2023 

 

Christopher Lagerqvist 

 

Kommunfullmäktigeledamot (M), och 

Gruppledare (M), Utbildningsnämnden. 
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